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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3024 

Vragen van de leden Van den Hil en Tielen (beiden VVD) aan de Ministers 
voor Langdurige Zorg en Sport en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over 
het bericht «Zorgwekkend aniossentekort in ziekenhuizen» (ingezonden 2 juni 
2023). 

Mededeling van Minister Helder (Langdurige Zorg en Sport) (ontvangen 
27 juni 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zorgwekkend aniossentekort in ziekenhui-
zen»?1 

Vraag 2
Wanneer verwacht u de resultaten van het verdiepend onderzoek naar de 
omvang en dynamiek van de problematiek en de bijbehorende kabinetsreac-
tie naar de Kamer te kunnen sturen? 

Vraag 3
Vindt u ook dat naast aniossen, ook physician assistants en verpleegkundig 
specialisten in de ziekenhuiszorg bijdragen aan de continuïteit en de kwaliteit 
van zorg? Welke stappen worden ondernomen om de effectiviteit van hun 
inzet te verhogen? 

Vraag 4
Hoeveel physician assistants en verpleegkundig specialisten zijn er momen-
teel werkzaam in de ziekenhuizen in Nederland? En kunt u dit per specialisme 
uitsplitsen? 

Vraag 5
Wat is de impact van aniossen op niet-ziekenhuiszorg en kunt u dat kwantifi-
ceren? 

1 Sikkel, R. & Harbers, L., 30 mei 2023, «Zorgwekkend aniossentekort in ziekenhuizen» Neder-
lands Tijdschrift voor Geneeskunde. Geraadpleegd op 31 mei 2023 via https://www.ntvg.nl/
artikelen/zorgwekkend-aniossen-tekort-ziekenhuizen
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Vraag 6
Gedurende hoeveel jaar aaneengesloten zijn artsen gemiddeld als anios 
werkzaam en bij gemiddeld hoeveel verschillende specialismen of in hoeveel 
verschillende ziekenhuizen is dat? Is dit gedurende de afgelopen jaren erg 
veranderd? 

Vraag 7
Hoe is de deeltijdfactor onder aniossen? Deelt u de mening dat het uitgangs-
punt een (bijna-)voltijdsbaan zou moeten zijn? Wat is de reden dat dit nu niet 
zo is? 

Vraag 8
Op welke manieren denkt u de deeltijdfactor onder aniossen te kunnen 
vergroten? Bent u van mening dat een meerurenbonus de deeltijdfactor daar 
een bijdrage aan kan leveren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Hoe beoordeelt u de mate van «Goed werkgeverschap» jegens aniossen? 
Deelt u de mening dat voor aniossen vaak niet duidelijk is wie hun werkgever 
is en wie ze moeten aanspreken op «goed werkgeverschap»? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat meer zeggenschap over de invulling van de werkzaam-
heden en meer inspraak in de werkroosters kunnen bijdragen aan het behoud 
van aniossen, alsmede de inzet van physician assistants en verpleegkundig 
specialisten? Kunt u toezeggen om samen met ziekenhuizen een plan op te 
stellen om via «goed werkgeverschap» de zorgwekkende tekorten te helpen 
oplossen? 

Mededeling 

De vragen van de leden Van den Hil en Tielen (beiden VVD) over het bericht 
«Zorgwekkend aniossentekort in ziekenhuizen» (2023Z09897) kunnen tot mijn 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 2


